

为给孩子喂奶,单位旁边租房

记者调查发现,公共场所鲜有哺乳室

本报8月6日讯(记者 刘雅菲 实习生 刘翊涵) 针对近日本报母乳喂养最好坚持到两岁以上的报道,一些读者反映,想要坚持母乳喂养却面临不少的困难:工作后没有时间哺乳,外出缺乏哺乳的场所等。

单位没有哺乳室 备奶在厕所完成

大多数妈妈在休完产假后就要重返工作岗位,根据《女职工劳动保护规定》第九条规定:有不满一周岁婴儿的女职工,其所在单位应当在每班劳动时间内给予其两次哺乳(含人工喂

养)时间,每次三十分钟。

“我知道有哺乳假,但是我们单位的竞争十分激烈,我已经因为怀孕休产假耽误了将近一年的工作,如果再因为哺乳耽误每天的工作,那肯定会影响我的职业发展。”张女士在一家中小企业工作,不休哺乳假是她自己的选择。

而在居委会工作的丁女士不休哺乳假则是因为不得已,“我从家开车到单位得半个多小时,要是上午下午各回家哺乳一次太耽误时间了,我们单位只有三个正式工作人员,事很多,居民来找我们办事,我们肯定得接待,提前下班也不现实。”

而因为单位离家较远,李女士为了给孩子喂奶,在单位旁边租了一套房子,休完产假后,全家都搬到了这套租来的房子里:“我觉得这样很值,多给孩子吃一段时间的母乳,肯定比吃奶粉强。”李女士说。

工作时无法随时回家为孩子哺乳,有一些妈妈就选择了备奶,保温冰盒成了她们每天上班必带的东西,把奶挤出来,放到冰盒中,回家放到冰箱里,就变成了孩子第二天的“口粮”。

可是,同样也有问题摆在了备奶妈妈的面前,单位没有专门的房间,该到哪里备奶呢?在记

者了解的6位妈妈的工作单位中,均没有设立独立的哺乳室。“都是在厕所中备奶”,除了在单位旁租房的李女士,其他的5位妈妈都是在女厕所中为孩子准备第二天的奶。

在外难找母婴室 不得已当众哺乳

除了单位没有哺乳室,济南的一些公共场所也缺乏哺乳场所。近日,记者走访了济南市的部分大型商场、超市、公园以及火车站、汽车站,发现火车站、汽车站和部分新建的商场里设有哺乳室,而其他地方则均未设立。

“我带孩子出去玩的时候,肯定首选有哺乳室或者母婴室的地方。”张女士说。采访中几位妈妈也都如此对记者表示。

既然哺乳室如此受婴儿妈妈们欢迎,那为何大多数公共场所都没有设立呢?采访中,这些单位给出了各种各样的原因,最多的一点是没有合适的地点。

“孩子要吃奶是不会分时间、地点的,经常在公共场所就哭闹起来,有的时候实在没办法了,我也会找个角落哺乳,但这样我觉得十分尴尬。”市民张女士说,“其实不需要多大的地方,只需要一个小房间,甚至用屏风围起一个私密的空间就够了。”

小清河南路还是滨河南路?

小清河南岸这条路到底叫啥

本报8月6日讯(记者 刘雅菲 实习生 张海静) 近日,有市民反映,小清河南侧的道路有时被称为滨河南路,有时又被称为小清河南路,“这条路到底应该叫什么?我要是想寄信或者告诉亲戚家庭住址应该以哪个为准呢?”

6日,记者来到市民反映的这一路段,发现在这条路上,的确有两个名字同时存在。道路边的指示牌上标的是小清河南路,而在空中的指示牌上,同一条道路的名称又成了滨河

南路。在网上的地图中,记者输入小清河南路和滨河南路,都会定位到小清河南岸的这条路上。

为什么会有两个名字呢?记者咨询了负责道路建设的滨河集团相关工作人员,据其介绍,“我们一般都称小清河南路为滨河南路,北岸的路为滨河北路”,同时这位工作人员也表示,这两条路的名称和小清河上一些新建桥梁的名称,目前并没有最终确定,“这条道路今后将会移交给市政部门,

到时候名称会进行最后的确定。”

而济南市民政局区划地名处的工作人员则表示,市内道路的名称都要通过市政府下发命名或更名批复,而济南市目前并未命名过滨河南路,因此这条道路目前应该叫小清河南路。



同样一条道路,路边的指示牌标着小清河南路(左),空中的指示牌却称其为滨河南路(上)。本报记者 刘雅菲 摄

泉城楼市新动向?

限价

限购政策取消,济南楼市回暖,房价出现上涨苗头!

谁能给购房者一颗定心丸?

看政策还是看价格,跟形势还是等时机?

不空口承诺,拒绝只谈底价...

泉城楼市限价新政,敬请关注

限价热线 809 66666

